

женат на Прасковье Ивановне Приклонской (род. 25 сентября 1699 года, ум. 23 апреля 1784 года).⁸

Старший сын П. П. Сумарокова, Василий, учился в Сухопутном шляхетном корпусе, куда поступил одновременно с братом, поэтом, 30 мая 1732 года и откуда 4 ноября 1736 года был выпущен в армию (в Воронежский пехотный полк) прапорщиком; в 1761 году он был уже на штатской службе в чине коллежского советника.⁹ В конце своей жизни он служил членом Московской конторы Бергколлегии, будучи в чине статского советника (с 11 июня 1764 года).¹⁰ Дата его рождения и смерти у Лобанова-Ростовского не показана; нет его имени ни в одном «некрополе». Таким образом, время его жизни устанавливается приблизительно: родился он не позднее 1716 года¹¹ и умер не ранее 1767 года.¹² Утверждение Петра Панкратьевича Сумарокова (правнука В. П. Сумарокова) о том, что его прадед был президентом Коммерц-коллегии,¹³ таким образом, оказываются неверными, так же как и то, что он был камергером и действительным статским советником.

Второй сын П. П. и П. И. Сумароковых, Александр, родился 14 ноября 1717 года¹⁴ и умер 1 октября 1777 года.

Третий сын Сумароковых, Иван, родился 29 мая 1729 года и умер 3 февраля 1763 года.¹⁵

⁸ Лобанов-Ростовский, стр. 272.

⁹ П. Лузанов. Сухопутный шляхетный кадетский корпус (ныне 1-й кадетский корпус) при графе Минихе. (С 1732 по 1741). Исторический очерк. Составлен по архивным материалам. СПб., 1907, стр. 122; Имянной список всем бывшим и ныне находящимся в Сухопутном шляхетном кадетском корпусе штаб- и обер-офицерам и кадетам. СПб., 1761, стр. 58.

¹⁰ Список находящимся у статских дел. СПб., 1766, стр. 66.

¹¹ В статье В. (вероятно, А. В. Висковатова — историка I-го кадетского корпуса) «Статья для биографии Сумарокова» («Северная пчела», 1833, 31 марта, № 72, стр. 287) утверждается, что В. П. Сумарокову при поступлении в корпус было 15 лет, т. е. выходит, что он родился во второй половине 1716 года. У П. Лузанова говорится, что при выпуске ему было 22 года, т. е. год его рождения — 1714. Первая дата кажется мне более правильной: в списке выпускных 1736 года большинство показано 22-летними, возможно, для того чтобы оправдать присвоенные им воинские чины.

¹² В «Списке находящимся у статских дел» он упоминается в последний раз в 1767 году, отсутствие его имени после этой даты означает, что он умер либо в этом году, либо в декабре предшествующего года, так как сведения для «Списка» и «Месяцослова с росписью чиновных особ» на каждый год присылались в Академию наук, выпускавшую эти издания, по состоянию на 1 декабря предшествующего года. Его преемник по службе Я. А. Трегубов показан утвержденным в этой должности с 26 октября 1767 года (Месяцослов с росписью чиновных особ в государстве на 1769 год, стр. 109).

¹³ Петр Сумароков. Биографическая поправка. «Московский телеграф», 1833, № 6, стр. 268.

¹⁴ Год рождения А. П. Сумарокова указывается обычно — 1718. О правильной дате см.: А. П. <А. С. Поляков>. Забытый юбилей. «Бирюч», 1918, № 5, стр. 49—50. В дополнение к приведенным в указанной статье материалам можно сослаться еще на письмо матери поэта, П. И. Сумароковой, от конца мая—начала июня 1777 года (см. ниже, стр. 373), в котором она между прочими данными сообщает, что А. П. Сумарокову «от роду шестидесятый год». То же самое указано в «Известии о смерти г. Сумарокова» (1777 год).

¹⁵ Лобанов-Ростовский, стр. 469 (поправка к стр. 273); Московский некрополь, т. III, СПб., 1908, стр. 173. В приведенном выше документе из «Сенатского архива», относящемся к 1737 году Иван Сумароков указан